
 ATA N° 005/2025 

Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os 

Senhores Vereadores para a Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 004/2025 em 

discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação sendo 

aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do Projeto de Lei N° 027/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não 

havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto 

de Lei N° 028/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo 

manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O 

Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 

029/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo manifestações o 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente 

pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 030/2025. O 

Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora 

da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 031/2025. O Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra 

cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, Cristian que 

nos acompanha mais uma vez aqui, um prazer pra nos que esteja assistindo. Pessoal eu 

acabei vendo aqui que na justificativa fala auxiliar de secretário e no projeto de lei se fala 

em auxiliar de administração. Acho que tiveram algum erro de digitação, algum erro de 

concordância acredito que temos que deixar em estudo esse aqui pra ver qual é o certo, 

só porque auxiliar de secretario é uma coisa e auxiliar de administração é totalmente 

diferente, auxiliar de secretário pode ser qualquer um auxiliar de administração é 

exatamente daquele setor, não sei se os colegas concordam com o pedido de vista ao 

projeto. O Sr. Presidente coloca o pedido de vista em votação sendo aprovado por todos. 

O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei 

N° 032/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não havendo manifestações 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente 

pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido de Providência N° 

009/2025 apresentado nessa casa pelo Sr. Vereador Rafael Garbin e pela bancada do PSB. 

O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira prestar justificativas 

pessoais e ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra pede 

permissão ao Sr. Presidente para trazer uma situação que deixou bem chateado. Nós 

falamos aqui na primeira sessão do ano que iríamos tratar todas as questões com muita 

união, com muito caráter, com muita personalidade, coisa que eu percebo que não esta 

acontecendo por parte da colega Charlene. Porque assim, se ela pegar uma fala minha, 

tenho aqui ela que a senhora aprovou na ata a recém, a senhora pegou uma frase minha e 

colocou em suas redes sociais. Lá você não especificou quem, mas eu fui o único vereador 

da situação que falei, automaticamente é a essa fala que se retrata, por isso que eu quero 

retomar o que eu falei a senhora citou que eu teria dito que para mim não importa se o 

projeto em si deveria gastar dez, gastar quinze, gastar vinte mil reais. Isso está no teu 

story, está no teu facebook, só que é fácil pegar uma fala onde tem uma contextualização, 



a senhora retirar uma fala e colocar lá distorcendo o que eu estava falando aqui. O que eu 

estava citando, se a senhora pegar a ata da última sessão que eu falei que realmente eu 

não me importava com quanto ele iria gastar se era dez, quinze ou vinte, mas que ele tem 

que prestar contas disso e isso eu não estou falando só agora eu falei na sessão passada 

também. Então a senhora pegar essa fala no meio de toda uma contextualização que eu 

fiz e colocar lá nas redes sociais usando de má fé é muito antiético e eu espero de coração 

que tu cumpra a tua função aqui dentro e lá fora também e poste dizendo que eu falei isto 

mas que se ele cumprisse com o que esta dizendo no projeto ele tem que ressarcir a 

prefeitura com juros e correção monetária como está aqui. É uma total falta de ética da 

tua parte não postar o que eu falei exatamente. Tirar uma frase que eu usei no meio de 

todo um contexto e colocar lá usando de má fé isso é muito antiético, você acha que esta 

se promovendo fazendo isso mas não está, as pessoas me conhecem, sabem que eu não 

iria fazer uma fala dessas então é plausível de rever esse teu conceito de retirar essa fala 

no meio de todo contexto que esta muito bem explicado o que eu falei sendo que tu 

aprovou a ata então nem pode discutir isso comigo ela está aqui eu to falando que se ele 

não utilizar esse valor ou utilizar parte dele pro fim que estava destinado o projeto ele vai 

ter que ressarcir o município como já ocorreu vários casos não seria o primeiro caso. 

Então essa questão é plausível de você rever os teus conceitos de buscar esse tipo de 

situação. Eu particularmente vou atras dos meus direitos porque isso é uso de fala de má 

fé porque eu sou autoridade aqui dentro tanto quanto a senhora, então se você tem algo 

pra discutir comigo fala comigo aqui na câmara não fica tirando frase do que eu falo 

tirando de contexto pra colocar no instagram pra colocar no facebook, ai é fácil, realmente 

é muito fácil criar uma fake News e postar lá dizendo que eu não estou nem ai para o 

dinheiro público tu não utilizou meu nome mas eu fui o único vereador que falei nessa 

situação e tu não iria ir contra os vereadores da tua bancada obviamente, dizendo que eu 

que falei que pouco me importa se vai utilizar ou se não vai, eu falei está aqui mas esta 

contextualizada então é bom utilizar esse tipo de situação, eu acredito que se fosse pra 

qualquer um dos vereadores se tirassem uma fala de vocês de contexto vocês iriam ter a 

mesma atitude que eu estou tendo então não é porque eu sou oposição não é por nada, sou 

oposição no teu caso nessa situação, mas é pra sim nos criar aqui dentro ética e existe 

uma comissão de ética na casa é importante a gente manter pelo menos um pouco de ética 

entre nos vereadores. Então espero que tu reveja essa tua atitude coloque lá que essa frase 

foi tirada de contexto ou se não eu mesmo vou fazer e vou atras dos meus direitos eu já 

estou em processo para ver toda essa questão porque eu não acho certo tu me colocar 

contra o povo que está lá fora esta colocando meu trabalho no lixo por uma frase fora de 

contexto que tu tirou de uma fala minha, então reveja esse conceito pense melhor no que 

tu está postando lá que isso pode acarretar consequências e depois quem que assume as 

consequências. Nós temos a autoridade e o pleno direito de exercer nosso cargo aqui 

dentro de forma ética como nos sempre fizemos aqui dentro, então eu só te peço pra rever 

esse conceito pra ti ver que eu realmente falei, a frase existe aqui mas está dentro de 

contexto, contextualizada, então pelo amor de Deus eu não estou aqui para deferir 

qualquer tipo de situação do município eu estou aqui pra ajudar todo mundo exercer meu 

mandato com ética como sempre exerci os quatro anos que passaram então reveja teus 

conceitos. Peço desculpas ao Sr. Presidente por ter me alongado mas eu queria citar isso 

pra vocês deixar isso a público é uma total falta de respeito, uma total falta de ética com 

quem esta aqui exercendo o cargo que foi eleito, porque a não ser que você faça uma fala 

correta eu vou estar sempre investindo nesse tipo de situação tá colega, então reveja esse 



teu conceito e eu penso que nos temos que ter ética entre nós aqui dentro não é uma 

perseguição aqui nos temos que ter ética. A Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso da 

palavra, cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e 

demais público presente, colega Ian eu não acho que eu faltei com ética porque se tu 

lembra bem da última sessão que teve, eu te questionei sobre os erros de digitação e você 

me disse que não tinha problema nenhum, eu questionei sobre o fato que eu não quero 

que a população fale, ai tu veio com uma lei com não sei o que, que é tudo legal ok, mas 

o meu fato era que eu não queria que a população falasse mal do projeto que ele estava 

vago e você me acusou aqui em plenário de ter dito que eu disse que o projeto não era 

legal e eu também tenho gravado. Então eu não agi de má fé em momento nenhum e tanto 

que eu comentei hoje com alguém aqui no plenário, quem me conhece bem sabe que eu 

quero pelo certo e que eu não quero me promover. No projeto lá do aumento do vale eu 

vou me promover com o que lá, eu queria que aumentasse o valor, mas eu quero dizer 

assim, se tu quer ir atras dos teus direitos, se tu quer me processar, pode ir não tem 

problema nenhum, eu não agi de má fé e eu vou postar a sessão inteira, então o povo tira 

a conclusão que quiser, eu só não postei você falando aquilo e nem me acusando de ter 

dito que era legal pra não te expor, porque eu podia ter muito bem colocado lá você 

dizendo que quando eu te pedi se tu não estava me entendendo porque tu me distorcia 

tudo que eu falava você me disse bem assim: eu não distorço eu interpreto o projeto que 

você fala. Só que eu não falo inglês e não falo espanhol pra tu me interpreta, e se tu me 

interpreta você que interprete o que eu realmente estou dizendo e não me distorcer. Eu só 

postei pelo fato de eu ter questionado aqui o que eu queria e você fazer pouco caso, você 

não se importou com nada e ainda me acusou de ter dito que o projeto não era legal e foi 

por isso que eu postei. E não foi de má fé, não foi nada, só porque eu quero as coisas 

claras e foi só isso que aconteceu. Eu ia me retificar hoje, porque os beneficiários 

entenderam que eu teria dito que eles iriam superfaturar. Mas se vocês tivessem olhado 

bem a fundo vocês iam ver que eu não estava contra o que não estava especificado aqui 

e hoje eu ia postar me retificando o fato deles terem entendido. Mas hoje com o que está 

acontecendo lá com a menina, eu disse não que eu não ia postar e que essa semana eu ia 

pensar, mas eu ainda vou postar me retificando o fato do superfaturamento, e a questão 

eu vou postar a sessão inteira e ai o povo tira a conclusão que quiser tirar. A Sra. Vereadora 

Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas 

vereadores, servidores da casa e demais público presente, queria fazer uma colocação 

assim que como veio nos projetos a questão do concurso acredito que saia de imediato 

porque nos estamos vindo nas sessões basicamente para aprovar contratações e 

renovações. De trinta e dois projetos que vieram até agora, dezessete são para 

contratações ou renovações, sendo o total de trinta e três cargos já que passaram com os 

de hoje. Então acho que sim, nós devemos até dar uma pressionada na administração pra 

que realmente esse concurso aconteça pra gente não estar vindo todas as sessões na maior 

parte para aprovar contratações e renovações de cargos que se fazem necessários, se não 

a gente não estaria aprovando mas para agilizar o concurso. O Sr. Presidente faz o uso da 

palavra a respeito da discussão dos colegas só peço que tomem cuidado nas postagens 

porque a distorção pode ser grande, referente a uma discussão que ocorreu aqui e então 

isso vai pesar pra toda Câmara, não só pra um vereador, vai causar uma perda de 

credibilidade. Então peço que tomem cuidado pois pode se enquadrar na questão de fake 

news eu acredito que não seja a intenção. Mas peço que tomem cuidado até para não 

iniciar atritos aqui que acredito que vai prejudicar todo mundo. Gostaria de aproveitar o 



momento para fazer um convite vai ser realizado um evento quarta noite aqui na câmara 

relacionado a parte de turismo, vai vir um pessoal que já esta trabalhando em outras 

cidades na questão de turismo e eu acredito que o município tem muito potencial, então 

estão todos convidados quem quiser participar. Eu achei importante, são assuntos 

relacionados ao desenvolvimento da nossa cidade e eu vejo muito potencial que precisa 

ser estimulado e acredito que a participação dos colegas será muito importante, não só 

dos colegas mas de toda população. Outro assunto, que gostaria de falar foi da nossa 

viagem a Brasília, no dia dez, juntamente com a colega Rute e o Prefeito e foram 

entregues no total quatorze ofícios nos gabinetes dos Deputados e Senadores e inclusive 

já temos retorno. São vários Deputados que já confirmaram a destinação, após a 

aprovação do orçamento, a destinação de verbas para nós. Foi um ponto muito positivo e 

acredito que vai ser muito bom para o município. Nada mais a tratar o Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 07 de abril de 2025, às dezenove horas. Eu, 

Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que após 

lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 

24 de março de 2025. 


